

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук
Черкасове Н.С., представляющего диссертацию по теме:

«Легкие поведенческие нарушения при мягком когнитивном снижении
(клинико-психопатологическое, мультидисциплинарное, проспективное
исследование)».

Черкасов Никита Сергеевич в 2018 году с отличием окончил ФГБОУ ВО «Российский национальный исследовательский медицинский университет им. Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности «Лечебное дело». С 2018 по 2020 год проходил обучение в клинической ординатуре ФГБНУ «Научный центр психического здоровья» с присвоением квалификации «врач-психиатр». С октября 2020 года по настоящее время работает в должности младшего научного сотрудника группы по изучению когнитивных расстройств и деменции отдела гериатрической психиатрии ФГБНУ НЦПЗ. В рамках научной темы отдела «Когнитивные расстройства и психозы позднего возраста (клинико-биологические корреляты, прогноз течения и персонифицированные подходы к терапии» (регистрационный номер темы 124021200049-9, FURU-2024-0029) проводил работу над диссертационным исследованием по теме: «Легкие поведенческие нарушения при мягком когнитивном снижении (клинико-психопатологическое, мультидисциплинарное, проспективное исследование)».

В процессе работы над диссертацией Черкасов Н.С. продемонстрировал высокий уровень увлеченности исследованием, проявлял инициативу и ответственно относился к разработке научной темы. Он самостоятельно провел анализ релевантной литературы и клинических данных, тщательно разработал дизайн исследования и выбрал методы, включая параклинические, отвечающие поставленным задачам. Черкасов Н.С. обосновал актуальность научной работы, четко сформулировал цель и задачи исследования, а также оформил результаты всех ключевых этапов работы в виде глав диссертации.

В проведенном диссертационном исследовании Черкасова Н.С. была решена актуальная задача по изучению легких поведенческих нарушений у пациентов с мягким когнитивным снижением. Была впервые

разработана оригинальная типология, имеющая прогностическое значение и способствующая разграничению пациентов, страдающих когнитивными расстройствами недементного уровня, с определением дифференциально-диагностических и прогностических критериев оценки дальнейшей динамики, состояния в целом и исхода заболевания. Проанализированы факторы риска, связанные с легкими поведенческими нарушениями, а также получены ценные инструменты для моделирования сроков наступления деменции у пожилых пациентов с мягким когнитивным снижением. Черкасов Н.С. совместно с другими научными подразделениями также разработал выбор оптимальных методов диагностики и биомаркеров в зависимости от изучаемой классификации нарушений, развившихся на начальных этапах нейродегенеративных заболеваний у пациентов пожилого возраста, аргументировав, таким образом, научную и практическую значимость вытекающих из диссертационного исследования выводов.

Диссертация Черкасова Н.С. существенно расширяет научные знания в области профилактической геронтопсихиатрии и освещает проблемы ранней диагностики состояний, развившихся на начальных этапах нейродегенеративных заболеваний у пациентов пожилого возраста.

Основные результаты исследования изложены в 12 публикациях, из них 7 статей опубликованы в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

Заведующий отделом гериатрической
психиатрии ФГБНУ НЦПЗ,
доктор медицинских наук
3.1.17. — «Психиатрия и наркология»
(медицинские науки)



Колыхалов И.В.

Подпись д.м.н. Колыхалова И.В. заверяю
Ученый секретарь ФГБНУ НЦПЗ,
доктор медицинских наук
3.1.17. — «Психиатрия и наркология»
(медицинские науки)



Бархатова А.Н.

«27» мая 2025 г.